

В МАГАЗИН

„ЗЛАТЕН ОРЕЛ“ Дупница

пристигнаха нови манифактурни стони:

Вжлнени платове за рокли и костюми, Бархети, Басми, Пикета бели, Английски хасета: широки за чаршафи, за долни дрехи; Крепдешини, Шаеци, Сатени, Канаваци, Коластари; Лен и конци за бродирание; Кълбета и чилета за чорапи; Домашни копринени и памучни платна за ризи и чаршафи.

мжжкы Американски галоши и пр пр.

Положението

Седмичен политически преглед

В Вашингтон, столицата на С. Американските Щати, днес заседават представителите на силите победителки и третират въпроса за мир и... за обезоръжаване.

Към Вашингтон сж обрнати в тоя момент очите на целия свет, от лето се очаква да се чуе решителния глас за война или мир.

Първото заседание на конференцията е било много тържествено. Седмичните щати сж изложили своя проект за намаление на въоръженията и сж направили предложение за разтурване на съществуващия Англо-Японския съюз и заменяването му с едно съглашение между Япония, Англия и Щатите.

Англия се вижда засегната в най-жизненните си интереси и сжвсем неохотно приема това предложение на Щатите, затова и Лойд Джорж отсъствува от конференцията. След като беше оцетена в близкия изток, днес Англия се вижда засрашена и в далечния изток. Тя прави една уговорка: да се ограничат и сухопътните въоръжения. Това предложение явно е насочено срещу Франция, която вече взема хегимонията в Мала-Азия и тури в опасност интересите на Английската търговия.

Франция, много естествено, прави тжкмо обрнатата оговорка: проекта за обезоръжаването да не засега сухоземните войски.

Япония е била най-решителна в поведението си спрямо проекта на Щатите. Нейните делегати сж заявили, че приемат предложението за намаление на въоръженията при следните условия:

- 1) Да не се зачекват интересите ѝ в Великия Океан.
- 2) Да не ѝ се оспорва Германското наследство.
- 3) Да се даде възможност на нейното 70 милионно население правилно да се развива.
- 4) Да не ѝ се бъркат в работите в Сибир, Сахалин, Корея, Китай и най-последно в Америка да разруши всички укрепления, които заплашват сферите на икономическото влияние на Япония.

Ето при тия условия представителите на Небесната Империя приемат предложението на Щатите, като заявяват, че те могат даде да денонсират стария договор с Англия, за което те имат неограничен мандат от своето правителство.

Ето в тоя дух се водят първите разговори за обезоръжаване на Великите Сили.

В сжщото това време всички корабостроителници трескаво работят. Днес сжбота, в сините води на тихия океан, Сединените Щати пуцат най-големия си и солиден военен съвършенат *чест Вирджиния*.

Малки Рак?! ,

ПЕЧАТНИЦАТА

на Владо Ив. Пилев & С-ие ТЖРСИ две момичета или момчета за ученици при условия износни.

Погрешно схващане смисъла на закона „за палежите и грабежите“.

Войната разтрои поминака на маса дребни сжществувания. Това, заедно с общия морален упадък, който се яви като последствие от сжщата, донесе небивало развитие на престъпността. Убивствата кражбите зачестиха и достигнаха невероятен размер. За да ги ограничи шогоде, правителството беше принудено да сждаде закона за „Грабежите, палежите и пр.“ С този закон се цели от една страна да се внесе една благотворителна застраховка на несигурната частна собственост и от друга — последиците от престъпленията в едно населено место да се почувствуват от всичките селяни. По този начин малцината злосторници, като легнат в тягест на всичките, всички ще следат за добрия ред и злосторниците мжчно ще упражняват замислите си. Обаче не така се схваща смисъла и значението на този закон в нашето село. Затова и кражбите не престават, Всеки поотделно страда, а комисииите, които прилагат закона, гледат сжвсем повржжностно на злото и косвено го поощряват. Наместо да проникнат в дълбокия смисъл на този закон, те (комисиите) се поставят като неземни сжщества и от невъзможното искат възможност. При всека кражба искат да има очебиющи доказателства и свидетели, каквито обикновено не може да има. Така напр. искат за откраднатите вещи да има свидетели, че сж притежание на ограбения когато много добре знаят че никога крадците не предупреждават замислената кражба. А би требвало при явно насилена кжща по сжвст да се определи загубата и пострадалия да се обезщети. Тукашните комисии освен че в всички почти случаи не обезщетяват но и отгоре обременяват пострадалиите с разходи по писане заявления, обгербване с цели 150 лева пари за възнаграждение на комисииите. И ако тези комисии си изпълняваха задачата добросъвестно, всеки би им простил този тежък налог, но когато те за явните ограбени кжщи, взимат протоколни решения, че немало никаква кражба и то само за да не бждат упрекната от селяните, взетите 150 лева пострадалия счита за пладнешко ограбване или благородно откраднати. А от предписанието на закона че заявления могат да се дават и устно се разбира че законодателя не желае пострадалиите да се обременяват с никакви разноси. Така че този хубав закон трябва да се прилага в истинския му смисъл и значение, а не да се обезсилва от тези на които е възложено неговото прилагане.

По лесно и леко е ако една открадната вещь се заплати от целото село, отколкото да я изгуби само едно домакинство. И ако едно село се натрупа с много голем налог за плащане откраднати вещи, то затова никой не трябва да вини комисииите, които изглежда и от това се боят и не прилагат закона, а виновно ще бжде самото село, че тжрпи и укрива крадците.

с Бобошево, ноемврий 1921 год.

В.

Защо пушиш Картел цигари?
— Защото са приготвени от доброкачествени тютюни.

ХРОНИКА.

За юбилейния брой (52) който ще излезе в голем формат на 2 декември ще бжде направено 20% отстъпка на всички обяви постжпили по тоя случай. Обявите трябва да бждат дадени най-късно до 28 того.

Редакцията отправя към всички наши абонати и читатели следните два въпроса:

- 1) Има ли нужда от един местен вестник и
- 2) Как трябва да се списва той?

Всички отговори получени ще бждат напечатани в юбилейния брой. Отговорите да бждат кратки.

Редакцията отправя своите честитки към семейството г-жа и г-н Д-р А. Даскалови по случай рождението на джщеря им *Жана*.

На 14 того в града ни се откри тримесечен обучащ курс от търговската камара.

Вакантна е длжността контролйор при общината ни.

По инициативата на Военното министерство в града ни се образува комитет за подпомагане инвалидите, вдовиците и сираците от войната. По този случай на 13 того бе свикано сжбрание на което се конституира комитетата от 7 души. За председател бе избран г-н Д-р Даскалов и секретар Г. Керемидчиев. Комитетата е излезъл с позив и покани към всички, като ги моли да се притекат на помощ на тии нещастници, които се жертвуваха за Бжлгария.

Приятно ние да сжобщим че Подпоручик Гржнчаров Любен на 17 того се е згодил с симпатичната госпожица Мара Гурова от гр. Дупница. Честито и на двамата.

В замятчийска дума, брой 250 от 12 т. м., в една статия по *хлебната криза*, спсемема следното:

„В Дупница, гдето общината е комунистическа, 800 грама хлеб се продава по 7 лв. което прави 8.76 лв. кгр.“

Известно е, че един килограм хлеб в Дупница се продава по 5.50 лв., а от общинската фурна може да се вземе за 5.40 лева.

Вижда се от тоя факт каква е информацията на *замаятчийска дума*. Уж, Боже, немаше да се занемаваме с дребнаво партизанство.

Най-любимия игра на децата на последък с хвжряне камане с прашки из улиците на града. Има вече пукнати глави и строшени джамове. Защо учителите не забранят на децата тая опасна игра. Трбва сжответните власти сжщо да преследват тии пакосници.

Из Мина Бобов-дол. Производството на каменни вжглища в мина „Бобов дол“ напоследък е достигнало до 130 тона дневно.

По липса на место на идущия брой ще поместим отговора по обясненията на игумена от Рилски Манастир О. Максим.

Градските каруцари безразборно спират колите на сред площада и пречат на движението, обржщаме вниманието комуто трябва.

Вагоните за каменни вжглища сж недостатжчни, зимата настжпва, а маса граждани немогат си набави по тии причини.

Гербови марки още продължават да липсват. Това много уврежда интересите на гражданите.

Православно Християнско Братство „Св. Ив. Рилски“ в неделя — 20 т. м., в 3 часжт след обед в черквата Св. В. М. Георги тържествено ще открие сезона на християнските проповеди и беседи за през настжпящата зима. По този случай поканват се християнските семейства да присжтствуват непременно на това цжрковно тържество.

Дупнишкото Туристическо Д-во „Рилски Езера“ благодарни на г-н Филип Кацарски акцизен пристав за подарената сума от 50 лв. за фонд хижка.

Досегашният касиер на Дупнишкото Туристическо Д-во „Рилски Езера“ г-н Никола Ив. Мишов предаде длжността на г-н К. Ив. Шангалов, като последния пжк слде домакинската длжност на г. П. Панайотов.

Пленници завжрнали се от Гжрция се оплакват от спжнки в пех. Ликвидац. бюро — тук. Един господин обещава уреждането работата им, но след „среща“ в кржчмата на Близнаков. Нема ли власт която да го кване за ухото и тури гдето трябва?

По краините махали много от общинските чешми сж развалени. Общината трябва да побжрза с поправката им преди да са настжпили студовете, когато това ще бжде вече невжзможно.

Ще излиза ли в „Светлина“ през втората година?

ПЕЧКИ,

Емайлрани сждове, бензин, газ, минерални масла и ОРИЗ

ще намерите на износни цени в търговското представителство на

НИКОЛА МЛАДЖОВ,
площада.

7-о Полково Интендантство

ОБЯВЛЕНИЕ № 5831

Обявява се на интересующите, че Интендантството води преговори за доставка по доброволно сжгласие на 15,000 килограма брашно по образец; 2500 кгр. царевича; 100 кгр. шарлаган (от сусам или орехи); 200 кгр. червен пипер и 200 кгр. сирене за нуждите на Дупнишкия гарнизон.

Приемат се доставки и за всеки артикул по отделно.

Устните сжстезания ще се произведат на 24 ноемврий в 9 часжт пред пладне в Дупнишкото Финансово Управление. тогава и ще се приключат преговорите.

Доставката на брашното до 10 декември т. год., а за другите артикули 15 дни след сжобщението на доставчика, че е утвжрденост постигнатото сжгласение.

Доставка складовете на Интендантството в гр. Дупница, а брашното гара Дупница.

Залог 5% вжрху стойността на предложеното количество, внесен след постигнатото сжгласение.

Поемните условия, описанията и образеца могат да се видят всеки присжтствен ден в щаба на Интендантството.

Предложенията се приемат писмено или устно всеки присжтствен ден в Интендантството.

гр. Дупница 16 ноемврий 1921 год.
От Интендантството.

III Дупнишки Сждебен Пристав при Кюстенд. Окржжен Сжд

ОБЯВЛЕНИЕ № 5084

Подписания Сждебен пристав при Кюстендилския Окржжен Сжд на III участжк, на основание изпълнителния лист № 2132 от 18 август 1921 год. издаден от II Софийски Мир. Сждия в полза на Яко Таджер & С-ие из гр. София срещу Мите М. Паргов от с. Бобошево за иск 1085 лв. заедно с лихвите им и др. и сжгласно чл. 910 от „Гражданското сждпроизводство“ с настоящето си обявявам на интересующите се, че на 3 декемврий 1921 год. в канцеларията ми гр. Дупница ще продавам на тжрг с явно наддаване следните длжжникови движими имоти, а именно:

1) Шесдесет кгр. тютюн, рехолта 1921 г., оценен за 1250 лева.

Забележка. Кулувачи на тютюне ще се допускат само ония лица, които представят удостоверение за че имат право да закупват на едро тютюни или техните пжлноощници.

Наддаването ще почне от означената цена. Които г. г. желаят да купят горните имоти могат да се яват в него ден да наддават. дето ще им се допустне да прегледат всичките книжя, относящи се по проданта която почва от 9—10 часа пред обед и ще трае до свжршването и. гр. Дупница, 17 октомврий 1921 год.

III Сждебен пристав Д. Л. Сарийски

Внимание! На фирмата Г. Пенков & С-ие ще пристигне тия дни голема партида джрвен боров материял.